Matlab Programlama Sinavi
Secilmis Sorular ve Coziimleri

4. Matlab’da bir satir ve siitun sayisi en az 3 veya daha bliylk olan bir A matrisinin sadece
cevresindeki (birinci ve sonuncu satir ve siitunlardaki) degerleri toplayan bir fonksiyon yaziniz. Ornek
A matrisi asagida yer almaktadir (sayilarin hicbir 6nemi yok!) ve cevredeki degerler koyu zemin ile
gosterilmistir. Fonksiyonun adi “cevretopla” olup A matrisini girdi olarak kabul etmekte ve toplam
degerini gbndermektedir. (20p)
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6. Konut kredisi taksit miktarini ve toplam geri 6deme miktarini hesaplamak icin asagidaki formal
kullaniimaktadir. Matlab’da konut kredisi taksit miktari (tm) ve toplam geri 6deme miktarini (tgo)
hesaplamak icin bir kod parcacigi (script) yazilmak isteniyor. Bu program kullanicidan kredi miktarini
(km), faiz oranini (fo) ve taksit sayisini (ts) istemektedir. Taksit miktarini ve toplam 6deme miktarini
hesaplayarak ekrana yazdirmaktadir. Programin 6rnek ekran ciktisi asagida gosterilmistir.

fox(1+ fo)*s

1+ fo)ts—-1

tgo =tm X ts

tm = km X

Verilen bilgilere gore;

a) Bu programa ait akis semasini giziniz. (18p)

b) Bu scripte ait dosya adini ve uzantisini yaziniz. (3p)
c) Scripti ekran giktisi ve formiile gére tamamlayiniz. (21p)

Ekran ciktisi: Akim semasi:

>> kredihesap

Kredi miktarini (TL) yaziniz: 500000

Faiz oranini yaziniz: 0.0294

Taksit sayisini yaziniz (ay): 120

Odenecek taksit miktari: 15168.6485 TL
Toplam geri 6deme miktari: 1820237.8182 TL

Script:
km = ;

tm =
tgo =
disp
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Cevaplar

4,

function [toplam] = cevretopla(A)

toplam = sum(A(1:end,1))+sum(A(1l:end,end))+sum(A(1,2:end-1))+sum(A(end,2:end-1));
end

veya 2 satir:
toplam = sum(A(2:end-1,1))+sum(A(2:end-1,end))+sum(A(1,1:end))+sum(A(end,1:end));

veya 2 satir:
toplam = sum(A(1:end,1))+sum(A(1:end,end))+sum(A(1,1:end))+sum(A(end,1:end)) - A(1,1) -
A(1,end) - A(end,1) - A(end,end);

veya 2 satir:
toplam = sum(A(2:end-1,1))+sum(A(2:end-1,end))+sum(A(1, 2:end-1))+ sum(A(end, 2:end-1)) +
A(1,1) + A(1,end) + A(end,1) + A(end,end);

veya 2 satir:
toplam = sum(sum(A))- sum(sum(A(2:end-1,2:end-1)));

6.a
Basla

!

Hesapla: tm

Hesapla: tgo

Yazdir: tgo

Bitir

Y
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b) kredihesap.m

c)

km = input('Kredi miktarini (TL) yaziniz: ');

fo = input('Faiz oranini yaziniz: ');

ts = input('Taksit sayisini yaziniz (ay): ');

tm = (km*fo*(1+fo)*ts)/((1+fo) s-1);

tgo = tm*ts;

disp(['Odenecek taksit miktari: ', num2str(tm), ' TL'])
disp(['Toplam geri 6deme miktari: ', num2str(tgo), ' TL'])
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